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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS – 
IPAM REALIZADA EM 31/10/2023 

Aos trinta e um dias do mês de outubro  de dois mil e vinte e três, às 15h, através da 
plataforma de comunicação Microsoft Teams, reuniram-se os membros do Comitê de 
Investimento do IPAM, os senhores Odilon José de Santana Júnior, Rodrigo Ferreira 
Soares,  José  Alexandre  Casagrande,  Orisvaldo  Bezerra  de  Salles  e  Maria  Irisney 
Barbosa  de  Souza,  com  a  participação  dos  Sres.  Pedro  Prestes  (gerente  de 
relacionamento  do  Banco  do  Brasil)  e  Fernando  Cunha  Filho  (Gerência  de 
Investimentos  do Banco do Brasil), conduzida pelo  Presidente  do COMIN,  Sr.  Ivan 
Furtado de Oliveira, para tratar das seguintes pautas:  1. Reunião com a Gerência de 
Investimentos do Banco do Brasil para apresentação do cenário econômico e da carteira 
recomendada  de  novembro  de  2023;  e  2.  Outros  assuntos  relacionados  ao  Comitê, 
conforme  convocação  no  Memorando  nº  037/2023/PRESIDÊNCIA.  O Presidente  do 
Comitê, Sr. Ivan Furtado de Oliveira iniciou a reunião saudando a todos e passou a 
palavra ao Sr. Pedro Prestes, que agradeceu a oportunidade da realização da reunião 
para apresentação das expectativas do Banco do Brasil para o atual cenário econômico e 
apresentação da carteira sugerida do mês de novembro. O Sr. Fernando Cunha iniciou a 
apresentação  do  Relatório  RPPS de  Porto  Velho  –  Outubro  de  2023.  Apresentou  a 
sugestão  de  alocação,  composta  pelos  fundos  do  Banco  do  Brasil.  Além  disso, 
demonstrou o atual cenário da renda fixa local, por ciclos, entre 2005 e 2007, 2009, 2011 
e 2012 e por fim o ciclo de 2016 a 2018. Detalhou sobre a estratégia do fundo BB Prev  
RF Ref  DI  Perfil,  demonstrando um retorno positivo  na ordem de 9,87% em 2023 
contra o CDI de 9,97% no mesmo período. O Fundo de de baixo risco, teve início em 
abril de 2011, com mais de onze bilhões de reais de patrimônio. Taxa de administração 
de 0,2% ao ano, e resgate em D+0. Foi sugerido o estudo do fundo BB RF Ativa Plus, 
com retorno de 10,33% em 2023 (104% do DI). O fundo de de baixo risco. Teve início 
em fevereiro de 2022, aplicação inicial de R$ 0,01 (um centavo), taxa de administração 
de 0,9% e taxa de performance de 20% do que exceder o CDI.  Prazo de resgate e 
cotização em D+1. O Sr. Fernando falou sobre a abertura na curva de juros durante os 
meses de agosto de setembro deste ano, refletindo de forma negativa nos fundos mais 
longos e pré-fixados. Fora apresentados as características dos fundos BB Prev RF IRF-
M e o IRF-M 1+, que já compõe a carteira. Apresentou ainda, os fundos BB Prev RF 
IMA-B e o IMA-B 5+. Apresentou outros fundos, conforme os slides da apresentação 
encaminhada,  para  posterior  análise  do  gestor  de  recursos,  caso  haja  intenção  de 
aplicação.  Foram  discutidos  alguns  pontos  dos  fundos  e  tiradas  as  dúvidas  que 
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restaram.  Em  seguida  o  Presidente  do  COMIN  agradeceu  a  participação  e 
apresentação.  O Sr.  Pedro já informou que encaminhará o calendário dos meses de 
novembro e dezembro para agendamento das reuniões para fortalecer a confecção da 
política de investimentos de 2024 do IPAM. Após finalizada a primeira pauta, passando 
para outros assuntos, complementando a decisão do COMIN de realizar as reuniões 
com as instituições financeiras para apresentação dos fundos de renda variável, o Sr. 
Odilon  informou  que  entrou  em  contato  com  os  representantes  das  instituições 
financeiras  e  que  elas  se  disponibilizaram  em  participar  das  rodas  de  conversas  e 
apresentações, e também sugeriram que o Comitê de Investimentos do IPAM realizasse 
visita in loco nas instituições para complementar as análises das casas. O Sr. Rodrigo 
Ferreira sugeriu que fosse agendada as reuniões presencialmente nos principais bancos, 
com sede em São Paulo e ainda, aproveitando o deslocamento, para realizar uma visita 
técnica junto as gestoras de administradoras dos fundos que estão no Rio de Janeiro. O 
Presidente  do  COMIN  irá  verificar  sobre  a  possibilidade  da  viagem  e  em  seguida 
comunicar os demais membros do COMIN. Nada mais a tratar, o Presidente do Comitê 
de Investimentos do IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria Irisney Barbosa 
de Souza, secretariei e lavrei a Ata, firmada por mim e todos os membros do Comitê de 
Investimentos presentes. 

Porto Velho, 31 de outubro de 2023.

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Diretor-Presidente do IPAM

JOSÉ ALEXANDRE CASAGRANDE
Coordenador Administrativo e Financeiro

ORISVALDO BEZERRA DE SALLES
Coordenador de Previdência

ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR
Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA
Membro do Comitê de Investimentos 

RODRIGO FERREIRA SOARES
Membro do Comitê de Investimentos
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